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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю) 
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Уравнение НЦФ:  yk =
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bn xk-n,  bn = 0,2. Начальные условия - нулевые.

  Входной сигнал – скачок функции (ступень): xk = {0,0,0,0,0,0,10,10,10,10,…}.

  Записать значения выходного сигнала yk.
2. Уравнение РЦФ:   yk = boxk - a1yk-1,  при bo = 0.5,  a1=1.1,   y-1 = 0

  Входной сигнал: xk = {0, 10, 0, 0, 0,....}.

Записать значения выходного сигнала yk.

3. Нерекурсивный фильтр задан уравнением:

y(k) =
[image: image3.wmf]N
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bn x(k-n),

N=3,  b0=0.5,  b1=0.3,   b2=0.1,   b3=0.1.
Входной сигнал  x(k) = {0, 10, 0, 10, 20, 10, 0, 0, 0}.  

Какое значение имеет выходной сигнал в точке k=5 (нумерация отсчетов начинается с k=0)?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. Последовательность чисел, представляющая сигнал при цифровой обработке и исходный аналоговый сигнал (условии правильно выбранной частоты дискретизации)

1. должны соответствовать друг другу;

2. не должны соответствовать друг другу;

3. частично должны соответствовать друг другу.
2. Отсчеты сигнала берутся через 

1. равные 

2. нарастающие 

промежутки времени, называемые 

3. периодом дискретизации; 

4. интервалом;

5. шагом дискретизации;

6. частотой дискретизации.
3. Сигнал, дискретный во времени и квантованный по уровню, называют 

1. аналоговым сигналом;

2. дискретным сигналом;

3. цифровым сигналом. 

4. Эффект под названием «появление ложных частот» возникает в случае 

1. если частота гармонического сигнала меньше частоты Найквиста;

2. если частота гармонического сигнала равна частоте Найквиста;

3. если частота гармонического сигнала больше частоты Найквиста.

5. Изобразите обобщенную схему АЦП ЦАП преобразования, приведите примерный вид сигнала на различных участках схемы.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

1. Выражение 
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 соответствует:

    1 синусно-косинусной форме записи;

    2 вещественной форме записи;

    3 комплексной форме записи;

    4 конечно-разностной форме записи;

    5 канонической форме записи.

2 Выражение 
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 соответствует:

    1 синусно-косинусной форме записи;

    2 вещественной форме записи;

    3 комплексной форме записи;

    4 конечно-разностной форме записи;

    5 канонической форме записи.

3 Выражение 
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 соответствует:

    1 синусно-косинусной форме записи;

    2 вещественной форме записи;

    3 комплексной форме записи;

    4 конечно-разностной форме записи;

    5 канонической форме записи.

4 Линейной считается система отвечающая принципу

    1 аддитивности;

    2 мультипликативности;

    3 суперпозизии.

5 Нелинейной считается система для которой не выполняется принцип 

    1 аддитивности;

    2 мультипликативности;

    3 суперпозизии.

6 Система называется стационарной если

    1 произвольная задержка подаваемого на вход сигнала приводит лишь к такой же задержке выходного сигнала, не меняя его формы;

    2 произвольная задержка подаваемого на вход сигнала приводит к такой же задержке выходного сигнала, при незначительном изменении его формы;

    3 произвольная задержка подаваемого на вход сигнала приводит к немного меньшей или большей задержке выходного сигнала, при этом его форма не меняется.

7 Реакцию системы на поданную на вход функцию единичного скачка называют
    1 переходной характеристикой;

    2 импульсной характеристикой;

    3 циклической характеристикой.

8 Реакция системы на поданную на вход дельта-функцию называется:

    1 переходной характеристикой;

    2 импульсной характеристикой;

    3 циклической характеристикой.

9 Допишите названия реакций системы на различные воздействия на против их обозначения:
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10. Главное свойство спектра любого дискретного сигнала: 

    1 спектр является периодическим;

    2 спектр является случайным;

    3 спектр является непериодическим.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1. На рисунке приведены передаточные функции сглаживающих цифровых фильтров МНК первого и второго порядка с одинаковой шириной окна (операторы равного размера). 
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Фильтр какого порядка будет вносить искажения в низкочастотные сигналы в минимальной степени?

1 первого,  

2 второго. 

2. При усечении операторов идеальных частотных фильтров на скачках передаточных функций операторов возникает явление Гиббса. Как можно нейтрализовать явление Гиббса?

1- Увеличением окна оператора.  

2- Уменьшением окна оператора.  

3- Умножением оператора на весовую функцию. 

4- Сглаживанием оператора весовой функцией. 

3. Укажите уравнение системы при реализации рекурсивного цифрового фильтра в каскадной форме.

1:  
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Bn(z) / [1+An(z)].  

4. Какой параметр задания при проектировании нерекурсивного частотного цифрового фильтра определяет количество членов фильтра (окно (2N+1))?

1- Ширина полосы пропускания.  

2- Граничные частоты.   

3- Ширина переходной зоны.        

4- Тип весовой функции. 

5. Каким интервалом (количеством отсчетов) ограничиваются пределы суммирования операции фильтрации массивов данных? 

1: произвольным интервалом в зависимости от задачи,

2:  размером оператора фильтра,   

3: размером массива данных.   

6. Чему должен быть равен коэффициент передачи сглаживающего фильтра нулевой частоты (постоянной составляющей сигнала)?


1: может быть произвольной.      

2: меньше 1.

3:  единице.                                    

4:  больше 1.  

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

1. Рекурсивная система задана уравнением:

y(k) =
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N=М=1,  b0=0.8,  b1=0.2,   а1=0.5.
Вычислите значение h2 импульсного отклика системы?

2. Рекурсивная система задана уравнением:

y(k) =
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am y(k-m),

N=М=1,  b0=0.8,  b1=0.2,   а1=0.5.
Конечным или бесконечным является импульсный отклик системы?

1:  Конечным.    

2:  Бесконечным. 

3. Уравнение РЦФ:  yk = xk + 0.5yk-1.

  Входной сигнал:  xk= o= {1,0,0,0,...}.

Записать уравнение отклика системы.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

1. Отличие формы дискретизируюших импульсов от дельта-функции вызывает искажения спектра дискретного сигнала. Которые носят

1. аддитивный характер;

2. периодический характер;

3. мультипликативный характер.

2. Смысл z-преобразования заключается в том, что последовательности чисел {x(k)} ставится в соответствие функция комплексной переменной z, определяемая следующим образом:

1. 
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3. 
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3. Процесс при котором формируется некоторое колебание, называемое несущим, при этом какой-либо из параметров этого колебания изменяется во времени пропорционально исходному сигналу, называется

1. Модуляцией;

2. Демодуляцией;

3. Фильтрацией.

4. Сигнал, дискретный во времени и квантованный по уровню, называют 

1. аналоговым сигналом;

2. дискретным сигналом;

3. цифровым сигналом. 

5. Эффект под названием «появление ложных частот» возникает в случае 

1. если частота гармонического сигнала меньше частоты Найквиста;

2. если частота гармонического сигнала равна частоте Найквиста;

3. если частота гармонического сигнала больше частоты Найквиста.

6. Система называется стационарной если

1. произвольная задержка подаваемого на вход сигнала приводит лишь к такой же задержке выходного сигнала, не меняя его формы;

2. произвольная задержка подаваемого на вход сигнала приводит к такой же задержке выходного сигнала, при незначительном изменении его формы;

3. произвольная задержка подаваемого на вход сигнала приводит к немного меньшей или большей задержке выходного сигнала, при этом его форма не меняется.

7. Реакция системы на поданную на вход дельта-функцию называется:

1. переходной характеристикой;

2. импульсной характеристикой;

3. циклической характеристикой.

8. Переход от представления во временной области к изображениям осуществляется через применение преобразования:

1. Гильберта;

2. Лапласа;

3. Фурье.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

1. Как изменяется ширина переходной зоны на месте скачка передаточных функций операторов цифровых частотных фильтров, усеченных до размера N (окно 2N+1), при применении весовых функций для подавления пульсаций явления Гиббса?

1:  Уменьшается.    

2: Увеличивается.    

3:  Не изменяется.

2. На рисунке - передаточные функции 3-х сглаживающих фильтров МНК первого порядка с разной шириной окна (операторы разной длины). Какой из фильтров будет подавлять статистические шумы во входных данных в максимальной степени?
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1. Обозначен цифрой 1;

2. Обозначен цифрой 2

3. Обозначен цифрой 3

3. Какая из перечисленных весовых функций обеспечивает максимальное подавление пульсаций явления Гиббса?

1:  Ганна.      

2:  Хемминга.    

3:  Блекмана.

4:  Лапласа.   

5:  Кайзера.        

6:  Ланцоша.

4. На рисунке - передаточные функции 3-х сглаживающих фильтров МНК первого порядка с разной шириной окна (операторы разной длины). 
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Какой из фильтров будет подавлять статистические шумы во входных данных в минимальной степени?

1. Обозначен цифрой 1

2. Обозначен цифрой 2 

3. Обозначен цифрой 3

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-8 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-8.1)
1. Чему равна сумма коэффициентов оператора разностного фильтра?

1- нулю.  

2- единице.  

3- зависит от порядка оператора. 

4- может быть произвольной.  

2. На интервале 0-N задан оператор симметричного нерекурсивного цифрового фильтра. На каких интервалах требуется задание начальных условий для входного массива данных (продление массива данных)?

1: начало на N отсчетов.   

2: начало на 2N отсчетов.   

3: конец на N отсчетов.   

4: конец на 2N отсчетов.   

5: оба конца на N отсчетов.  

6: оба конца на 2N отсчетов.   

3. Чему равен коэффициент Кпс (усиления постоянной составляющей сигнала) разностного фильтра?

1- нулю.  

2- единице.  

3- зависит от порядка оператора. 

4- может быть произвольной.

4. Сколько пар нулей и полюсов имеет передаточная функция рекурсивного цифрового фильтра режекции произвольной частоты в данных?   

1. одна пара;

2. две пары;

3. три пары

4- определяется расчетом.

5. Дискретен или непрерывен по частоте спектр произвольного дискретного сигнала?

1: Дискретен.

2: Непрерывен. 

3: Может быть любым.  

6. При усечении операторов идеальных частотных полосовых фильтров на скачках передаточных функций операторов возникает явление Гиббса. Может ли значение амплитуды выбросов явления Гиббса превышать 10% от величины скачка передаточной функции?

1- да,  

2- нет.  

7. Какой подстановкой значения z выполняется преобразование z-образа фильтра в его частотную характеристику?

1: exp(-jt).     

2: exp(-t).     

3: exp(-j(t)).  

8. Какими типами фильтров выполняется интегрирование данных?

1- нерекурсивными,    

2- рекурсивными.  
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